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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αύξηση νοσηλευόμενων με Covid και πίεση στα
Επείγοντα

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

800.8 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Αύξηση νοσηλευόμενων 
με Covid και πίεση 
στα Επείγοντα
Αυξήθηκε ο αριθμός των νοσηλευόμενων με κορωνοϊό 
σε σύγκριση με τον Δεκαπενταύγουστο

Τ
ον αριθμό των νοσηλευόμενων 
με κορωνοϊό στα νοσοκομεία της 
χώρας μας παρουσιάζει ο πράε- 
δρος της Πανελλήνιας Ομο
σπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσο
κομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχόλης Γιαννάκος, 

κάνοντας λόγο για «σταθερή καί ελεγχό
μενη κατάσταση».

Ο Μ. Γιαννάκος επισημαίνει ότι οι νοση
λείες ασθενών με κορωνοϊό στα νοσοκο
μεία παραμένουν σε χαμηλό αριθμό, σταθε
ρές παρά τη μεγάλη κινητικότητα του Δε- 
καπενταύγουστου. «Μην ξεχνάμε ότι ο κο- 
ρωνοϊός είναι η μόνη ασθένεια που κατα
γράφεται πλήρως. Σήμερα, 21 Αυγούστου 
2023, νοσηλεύονται σε απλές κλίνες 546 
ασθενείς με κορωνοϊό. Συνολικά δεσμεύο
νται 2.283 κλίνες για κορωνοϊό στα νοσο
κομεία. Από τους 546 νοσηλευόμενους 
ασθενείς με κορωνοϊό οι 496 νοσηλεύονται 
σε δημόσια νοσοκομεία, 35 σε ιδιωτικά και 
15 στα στρατιωτικά νοσοκομεία. Μεταξύ 
αυτών νοσηλεύονται και 10 παιδιά με κο- 
ρωνοϊό στα παιδιατρικά νοσοκομεία. Στις 
ΜΕΘ νοσηλεύονται 22 διασωληνωμένοι 
ασθενείς με κορωνοϊό, ενώ δεσμεύονται συ- 
νολικά 47 κλίνες ΜΕΘ για κορωνοϊό». 
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ,

στις 14 Αυγούστου είχαμε 508 νοσηλευό
μενους ασθενείς με κορωνοϊό σε απλές κλί
νες και 21 διασωληνωμένους ασθενείς με 
κορωνοϊό στις ΜΕΘ. Πέρυσι τέτοιες μέρες 
είχαμε στα νοσοκομεία πάνω από 2.500 νο
σηλευόμενους ασθενείς με κορωνοϊό οε 
απλές κλίνες και πάνω από 125 S ιασωλ η
νωμένους ασθενείς με κορωνοϊό στις 
ΜΕΘ. «Στο Νοσοκομείο ‘'Σωτηρία" σήμε
ρα νοσηλεύονται 42 ασθενείς με κορωνοϊό, 
ενώ πέρυσι ήταν πάνω από 200».

Πέρα από τον κορωνοϊό, ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ σημειώνει ότι σήμερα νοσηλεύ
ονται 726 ασθενείς στις ΜΕΘ από άλλες πα
θήσεις πλην του κορωνοϊού. Μάλιστα, συ
μπληρώνει ότι τα νοσοκομεία, παρότι καλο
καίρι, πιέζονται στα Επείγοντα από ασθενείς 
που πάσχουν από άλλες λοιμώξεις. Εξαιτίας 
αυτού, ασθενείς με παθολογικά και πνευμο- 
νολογικά προβλήματα λόγω πληρότητας 
των κλινικών νοσηλεύονται σε ράντζα ή σε 
κλινικές άλλων παθήσεων με κίνδυνο μετά
δοσης λοιμώξεων. «Να ενισχυθούν τα νο
σοκομεία ενόψει χειμώνα. Θα είναι βαρύς 
για το ΕΣΥ με δεδομένες τις μαζικές απο
χωρήσεις υγειονομικών και την έξαρση των 
ιώσεων» καταλήγει ο Μιχάλης Γιαννάκος.

Ανιών πς Ραυιόπουλος
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1  Ο κορωνοϊός επιστρέφει μεταλλαγμένος και
απειλητικός

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 36 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

611.98 cm² Κυκλοφορία: 10340

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

0 Kopovo'ios επιστρέφει 
μεταλλαγμένος 
και απειλητικός

Νέο πονοκέφαλο προκαλεί η καινούργια παραλλαγή ίου SARS-CoV-2 
Εντοπίσθηκε κρούσμα στην Κρήτη

Π
ολύ σκληρός για να... πεθάνει 
εμφανίζεται ο SARS-CoV-2, 
καθώς έπειτα από πολλούς 
μήνες αποκλιμάκωσης ο κορωνοϊός 

επιστρέφει αλλαγμένος και απειλη
τικότερος. Η αύξηση κρουσμάτων τις 
επόμενες εβδομάδες και στη χώρα 
μας θεωρείται δεδομένη εξαιτίας της 
έντονης, όπως φαίνεται, κυκλοφορίας 
της Eris ενώ την ίδια ώρα τα επιστημο
νικά βλέμματα πέφτουν ανήσυχα σε 
ένα ακόμη, κατά πολύ μεταλλαγμένο, 
στέλεχος με το κωδικό όνομα ΒΑ.2.86.

«Ισως πρόκειται για τον πρώτο ιό 
στην ιστορία που μεταλλάσσεται με 
τόσο ταχείς ρυθμούς», σημειώνει στα 
«ΝΕΑ» ο καθηγητής Πνευμονολογίας 
στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημί
ου Κρήτης Νίκος Τζανάκης. Ο ίδιος, 
δε, αντλώντας δεδομένα από τα προ
γνωστικά μοντέλα που επεξεργάζεται 
με την ομάδα του, προβλέπει πως 
το επόμενο διάστημα θα υπάρξει... 
βουβή έκρηξη κρουσμάτων ανά την 
επικράτεια εξαιτίας της Eris.

«Ηδη από τις 20 Ιουλίου είχαμε προ
ειδοποιήσει περί αυξητικής τάσης. 
Αυτό που βλέπουμε στην Κρήτη θα

Nikos TzavciKns: to 
επόμενο διάστημα θα 
υπάρξει... βουβή έκρηξη 
κρουσμάτων ανά την 
επικράτεια εξαιτίαε τηε Eris

το διαπιστώσουμε σε δύο με τρεις 
εβδομάδες στην υπόλοιπη χώρα. 
Εντούτοις τα πολλά κρούσματα δεν 
θα οδηγήσουν σε μεγάλη πίεση στο 
ΕΣΥ. Καθώς δε, στις περισσότερες 
περιπτώσεις τα θετικά τεστ δεν δη
λώνονται, τα επίσημα δεδομένα θα 
υποεκτιμούν την πραγματική διά
σταση, όμως σε κάθε περίπτωση θα 
υπάρξει αναστάτωση σε οικογενειακό 
επίπεδο», προσθέτει ο καθηγητής.

«Σκληροί δείκτεβ»
Η ήπια νοσηρότητα της Eris αποτυ- 
πώνεται άλλωστε στους «σκληρούς 
δείκτες». Σύμφωνα με τους εκπρο
σώπους των εργαζομένων στα νοσο
κομεία (ΠΟΕΔΗΝ) έως και χθες είχαν 
εισαχθεί σε απλές κλίνες 546 ασθενείς 
με κορωνοϊό, από τα συνολικά 2.283 
δεσμευμένα κρεβάτια. Ανάμεσά τους

και δέκα παιδιά που λαμβάνουν φρο
ντίδα σε παιδιατρικούς θαλάμους.

Επιπρόσθετα και σύμφωνα με τα 
ίδια δεδομένα σε ΜΕΘ νοσηλεύο
νται 22 διασωληνωμένοι ασθενείς. 
Οι υγειονομικοί εντούτοις υπενθυ
μίζουν πως την ίδια εποχή πέρυσι 
«είχαμε στα νοσοκομεία πάνω από

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΙΤΑΝΙΔΗ

2.500 νοσηλευόμενους ασθενείς με 
κορωνοϊό σε απλές κλίνες και πάνω 
από 125 διασωληνωμένους ασθενείς 
σε ΜΕΘ».

Η επιστημονική κοινότητα παρ’ όλ’ 
αυτά επιμένει να αφήνει ανοιχτό το 
ενδεχόμενο ανατροπών. Ενδεικτικό 
της εξελικτικής δυναμικής του SARS-

Cov-2 είναι το γεγονός πως ήδη στην 
Κρήτη εντοπίστηκε έπειτα από γονι- 
διωματικό έλεγχο μια υποπαραλλαγή 
της Eris (επίσης ανήκει στην οικογέ
νεια Ομικρον), την EG.6.1. Και μπορεί 
το εύρημα αυτό να μην προβληματίζει 
σημαντικά τους ειδικούς εξαιτίας του 
γεγονότος πως οι διαφοροποιήσεις

► Οσοι ανήκουν σε ευπαθείε 
κατηγορίεε θα πρέπει να 
επαναφέρουν τη χρήση μάσκαε 
σε χώρουε όπου δεν δύναται να 
κρατήσουν αποστάσειε, όπωε 
τα ΜΜΜ και τα σουπερμάρκετ, 
τονίζουν οι ειδικοί

δεν είναι σημαντικές, δεν ισχύει όμως 
το ίδιο και με το νεοεισερχόμενο στέ
λεχος ΒΑ.2.86. Προς το παρόν έχει 
εντοπιστεί, σύμφωνα πάντα με τις 
επίσημες ανακοινώσεις, στις Ηνωμέ
νες Πολιτείες, τη Δανία, το Ισραήλ και 
πρόσφατα στη Βρετανία, εντούτοις 
ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας 
(ΠΟΥ) έχει ήδη κατατάξει την ΒΑ.2.86 
ως «παραλλαγή υπό παρακολούθηση» 
λόγω του μεγάλου αριθμού μεταλλά
ξεων που φέρει.

Πιο συγκεκριμένα, η νέα γενεα
λογία, η οποία έχει 36 μεταλλάξεις 
από την κυρίαρχη σήμερα παραλλαγή 
ΧΒΒ.1.5 COVID «παραπέμπει σε μια 
παλαιότερη διακλάδωση» του ιού, 
εξήγησε ο Dr. S. Wesley Long, ιατρικός 
διευθυντής διαγνωστικής μικροβιο
λογίας στο Houston Methodist.

Χρήση μάσκαβ
Αυτό που μένει, όπως πρόσθεσε είναι 
να δούμε αν θα μπορέσει να ανταγω
νιστεί άλλα στελέχη του ιού ή αν θα 
έχει κάποιο προνόμιο στο να ξεφύγει 
της ανοσολογικής προστασίας από 
προηγούμενη μόλυνση ή εμβολιασμό.

Υπό τα δεδομένα αυτά ο καθηγη
τής Τζανάκης επιμένει στην ανάγκη 
προστασίας των πλέον ευάλωτων 
ομάδων εν αναμονή και των σχετικών 
συστάσεων από τους διεθνείς και 
εθνικούς φορείς αναφορικά με το 
νέο εμβόλιο έναντι του πανδημικού 
ιού. «Οσοι ανήκουν σε ευπαθείς κα
τηγορίες θα πρέπει να επαναφέρουν 
τη χρήση μάσκας σε χώρους όπου δεν 
δύναται να κρατήσουν αποστάσεις 
όπως είναι για παράδειγμα τα ΜΜΜ 
και τα σουπερμάρκετ», τονίζει. Και 
συνεχίζει: «Επιπλέον, με την εκδήλω
ση του παραμικρού συμπτώματος θα 
πρέπει να ελέγχονται ώστε ο γιατρός 
να τους συνταγογραφήσει αμέσως 
αντιιικά φάρμακα».
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1  ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΠΟΕΔΗΝ Ερχεται «βαρύς» χειμώνας για
το ΕΕΥ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

22-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

158.07 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΠΟΕΔΗΝ
Ερχεται «βαρύς» 
χειμώνας για το ΕΕΥ
ΕΚΚΛΗΣΗ προς την κυβέρνηση για άμεση ενίσχυ
ση των νοσοκομείων ενόψει του χειμώνα απευθύ
νει με ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ. Ειδικότερα, 
στην ανακοίνωση αρχικά γίνεται απολογισμός της 
κατάστασης που επικρατεί στα νοσοκομεία όσον 
αφορά στις νοσηλείες για κορωνοϊό. «Οι νοσηλεί
ες ασθενών με κορονοϊό στα νοσοκομεία παραμέ
νουν σε χαμηλό αριθμό, σταθερές παρά την μεγά
λη κινητικότητα του Δεκαπενταύγουστου», αναφέ
ρει η ΠΟΕΔΗΝ υπογραμμίζοντας ότι η κατάσταση 
είναι «σταθερή και ελεγχόμενη». «Μην ξεχνάμε όη 
ο κορονοϊός είναι η μόνη ασθένεια που καταγρά
φεται πλήρως. Σήμερα 21 Αύγουστου 2023 νοση
λεύονται σε απλές κλίνες 546 ασθενείς με κορονο- 
ϊό. Συνολικά δεσμεύονται 2.283 κλίνες για κορο- 
νοϊό στα Νοσοκομεία. Από τους 546 νοσηλευ
όμενους ασθενείς με κορονοϊό οι 496 ασθενείς 
νοσηλεύονται σε δημόσια νοσοκομεία, 35 ασθε
νείς σε ιδιωτικά και 15 ασθενείς στα στρατιωτι
κά νοσοκομεία. Μεταξύ αυτών νοσηλεύονται και 
10 παιδιά με κορονοϊό στα παιδιατρικά νοσοκο
μεία. Στις ΜΕΘ νοσηλεύονται 22 διασωληνωμέ- 
νοι ασθενείς με κορονοϊό ενώ δεσμεύονται συνο
λικά 47 κλίνες ΜΕΘ για κορωνοϊό. Την περασμέ
νη εβδομάδα 14 Αυγούστου είχαμε 508 νοσηλευ
όμενους ασθενείς με κορονοϊό σε απλές κλίνες και 
21 διασωληνωμένους ασθενείς με κορονοϊό στις 
ΜΕΘ. Πέρυσι τέτοιες ημέρες είχαμε στα νοσοκο
μεία πάνω από 2.500 νοσηλευόμενους ασθενείς με 
κορονοϊό σε απλές κλίνες και πάνω από 125 δια- 
σωληνωμένους ασθενείς με κορονοϊό στις ΜΕΘ. 
Στο νοσοκομείο Σωτηρία σήμερα νοσηλεύονται 42 
ασθενείς με κορονοϊό και πέρυσι πάνω από 200 
ασθενείς», σημειώνει η ΠΟΕΔΗΝ και διερωτά- 
ται: «Προς τι λοιπόν ο πανικός συγκρίνοντας στοι
χεία διαφορετικών κοντινών περιόδων;». Σήμερα 
νοσηλεύονται 726 ασθενείς στις ΜΕΘ από άλλες 
παθήσεις πλην κορονοϊού. Τα νοσοκομεία παρό- 
τι καλοκαίρι πιέζονται στα επείγοντα από ασθε
νείς που πάσχουν από άλλες λοιμώξεις. Εξαιτίας 
αυτού ασθενείς με παθολογικά αι πνευμονολογι- 
κά προβλήματα λόγω πληρότητας των κλινικών 
νοσηλεύονται σε ράντζα ή τη διασπορά σε κλινικές 
άλλων παθήσεων με κίνδυνο μετάδοσης λοιμώξε
ων», τονίζει η Ομοσπονδία και καταλήγει: «Να ενι- 
σχυθούν τα νοσοκομεία ενόψει χειμώνα, θα είναι 
βαρύς για το ΕΣΥ με δεδομένες τις μαζικές αποχω
ρήσεις υγειονομικών και την έξαρση των ιώσεων».
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